

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
-8 Ю-В, 2 м/с	-6 Ю-В, 2 м/с	-6 Ю-В, 2 м/с	-4 Ю-В, 2 м/с	-6 Ю-В, 2 м/с	-7 С-В, 1 м/с

Большой экран возвращается

В Красноуральске после тридцатилетнего перерыва открыли кинотеатр

Галина СОКОЛОВА

В канун новогодних праздников в Красноуральске открылся кинотеатр «Металлург». Соскучившиеся по «большому» кинематографу жители встретили новшество на ура — в каникулы здесь побывали полторы тысячи горожан.

Изначально Красноуральск был вотчиной кинолюбителей. Статус города он получил в 1932 году, и сразу же один за другим здесь открылись аж четыре кинотеатра. Подкосили красноуральскую кинокультуру домашняя видеоаппаратура и рыночная экономика. В восьмидесятые годы последний из зрительных залов был закрыт, и жители, желающие посмотреть новинки проката, отправлялись за десятками километров — в Качканар или Нижний Тагил.

За «безкиношное» время в 24-тысячном городе выросло новое поколение красноуральцев. Молодёжь всё настойчивее выступала за возвращение в город большого экрана. На местных сайтах в течение двух последних лет не затихала дискуссия, каким должен быть новый кинотеатр и где его следует разместить. Городские власти это настроение разделяли. Дело оставалось за главным — найти средства.

Для будущего очага кинокультуры красноуральцы присмотрели пустующие помещения ДК «Металлург». Сделать там ремонт вызвались производственники. На восстановление большого и камерного залов кинотеатра предприятие «Святогор» выделило порядка восьми миллионов рублей. Кроме того,

муниципалитет вошёл в целевую программу «Развитие культуры в Свердловской области» и получил современное оборудование на три миллиона рублей. Ещё миллион был выделен из местных казны на приобретение кресел и кассового аппарата. В короткий срок обустроенное здание стало структурным подразделением ДК. Работу в нём получили девять человек.

Перед Новым годом в кинотеатре состоялась премьера. Здесь показали колоритную драму «Золото», созданную по произведению Марины Сибиряка на Свердловской киностудии. Некоторые эпизоды этого фильма, напомним, снимали на шалинской земле — в посёлке Илим и селе Чусовое. Красноуральцы оказались пилотными зрителями: картина появится в прокате только 14 февраля. В репертуар также включили премьерные фильмы для взрослых и детей, чтобы городские каникулы прошли на киноноле.

Зрители признаются, что посещение кинотеатра им вполне по кошельку. Цена билета — от 150 до 260 рублей, что немного дешевле, чем в Нижнем Тагиле. Поэтому посмотреть новинки вместе с красноуральцами в «Металлурге» стремятся жители соседних городов — Верхней Туры и Кушвы.

Как сообщила директор Дворца культуры Светлана Андрицкая, в ближайших планах красноуральских кинопрокатчиков открытие камерного зала, буфета и проведение всевозможных акций для поддержания зрительского интереса.



«От квартиры отказываюсь»

Власти Берёзовского пригрозили прекратить расселение аварийного жилья

Татьяна КАЗАНЦЕВА

В Берёзовском владельцы квартир в аварийном бараке через суд отстаивают своё право... остаться в старом жилье. Главные претензии к новым квартирам, построенным по программе переселения из ветхого и аварийного жилья, — «плохое качество и очень далеко».

— Новый год мы встретили в старом доме — на Строителей, 3. В тепле и комфорте — с холодной и горячей водой, отоплением — осенью удалось его отстоять, — рассказывает житель аварийного барака Михаил Герасимов. — Вот газ, правда, как отключили, так до сих пор не подцепят. Пока на электрорепителе готовим.

Казалось бы, только очень странные люди могут предложить ветхое жилье новому. Но у жителей барака до-

воды убедительные: посёлок Шиловка, где находится новый дом, — весьма отдалённый микрорайон Берёзовского. Даже сотрудники городской администрации признают, что автобусы туда, конечно, ходят, но график движения не совсем удобный. Что в переводе означает: ни доехать ни дойти. «А как на работу ездить?» — возмущаются несогласившиеся новосёлы.

Взвесив все за и против, жильцы решили остаться. К тому же они уверены, что старые квартиры в центре стоят больше, чем новое жильё на окраине. «Пусть власти выплатят денежную компенсацию», — решили переселенцы и подали иск в суд. Сейчас юристы администрации доказывают, что стоимость старых квартир меньше, чем новых, да и вообще денежная компенсация по этой региональной программе не предусмотрена. Полу-

чить новое жильё можно только «натурой» и только в доме, построенном в Шиловке.

— Программа адресная, если новая квартира предназначена семье Герасимовых, другой обитатель ветхого жилья претендовать на неё не может, — говорит заведующая юридическим отделом администрации Берёзовского Марина Колупаева.

В результате администрация подала встречный иск. Чиновники предложили возмутителям спокойствия официально отказаться от нового жилья и передать его в маневренный фонд. Те сперва ответили отказом, но на последнем заседании с одним из жильцов — Герасимовым — удалось заключить мировое соглашение. В результате он отказался от прав на новую квартиру в Шиловке, но не оставляет надежды на денежную компенсацию. Очередное

заседание суда намечено на 14 января. На нём о своём решении сообщит семья Гавриловых. Третий жилец барака — Татьяна Берсенёва — уже согласилась на Шиловку.

Случаи, когда жильцы по разным причинам отказываются переезжать из аварийного жилья, у нас в области не единичны. Недавно похожая ситуация была в Заречном. Тем временем СМИ Берёзовского сообщили, что глава города Евгений Писцов на заседании в конце года пообещал вообще остановить переселение из ветхого жилья, если этот процесс сопровождается такими скандалами. Но сейчас «думался».

— В планах администрации на нынешний год — переселение ещё более 500 берёзовчан. Мы считаем, что из-за прихоти нескольких человек не должны страдать остальные.



В нижнесалдинском Доме культуры идёт ремонт, на который местная казна не тратит ни копейки

Альтруисты против Шапокляк

В Нижней Салде чествовали героев прошедшего года

Галина СОКОЛОВА

На торжестве «Салдинцы — родному городу» жители чествовали земляков, которые отличились в 2013 году благотворными поступками: мужеством в чрезвычайных ситуациях, инициативой в благоустройстве, щедрой благотворительностью.

Главными героями праздника стали люди, в чьей жизни нашлось место настоящему подвигу. Благодарность от земляков заслужили пять салдинских парней, которые до приезда пожарных спасли от огня дом и его жильцов. Сергей Солдатов, Азар Уваров, Вячеслав Кургузов, Юрий Терентьев и Михаил Антипов не прошли мимо чужой беды. Сродни их мужеству и поступок Игоря Родина, спасшего из пожара двух малышей.

Низкий поклон от горожан получили активисты-ветераны, без творческого вмешательства которых жизнь муниципалитета была бы куда бледнее. Они бескорыстно занимаются благоустройством города, патриотическим воспитанием, краеведением.

Всё кроме о себе заявляет в Салде молодёжь. Её активисты — движущая сила народной программы «Город зелёного цвета». Молодые салдинцы шефствуют над природным памятником «Кедровая роща», водят трудных подростков в походы. Ныне в копилку добрых дел появился ещё один «зачёт». Активисты городского молодёжного совета Евгения Козина и Алексей Хорохов летом отмыли дочиста детский игровой городок, подаренный три года назад салдинской ребятне топ-моделью Натальей Водяновой.

Инициатив в городе много, и на их реализацию нужны деньги. Широко ли развернёшься при бюджете, составляющем 380 миллионов рублей? Поэтому мэру Нижней Салды Елена Матвеева не стесняется обращаться за помощью к депутатам Законодательства, руководителям градообразующих предприятий и предпринимателям. Стараниями спонсоров готовится схема теплоснабжения, восстанавливается Никольская церковь, идут ремонты в образовательных учреждениях.

Собираясь на городской праздник, жители каждый год чувствуют отличившихся земляков. Вопреки утверждению старухи Шапокляк, которая считала, что «хорошими делами прославиться нельзя», салдинцы своих героев знают и ценят.

Частушки под запретом?

Родительскому комитету Богдановича не разрешили веселить народ кадрилими

Зинаида ПАНЬШИНА

На письмо общественников о намерении в новогоднюю ночь устроить для жителей микрорайона Северный праздничное гулянье в фольклорном стиле глава городского округа ответил отказом. Место, где планировалась игра, пляски и катание на лошадках, мэром... неподходящим для митинга.

Снежный городок с ёлкой и организованном весельем, как рассказывают сами богдановичи, устраивался в 15-тысячном микрорайоне каждую зиму до конца 90-х годов. Позднее «растущую» традицию поддерживать перестали. Инициаторами её долгожданного возрождения в минувшем декабре стали члены городского Родительского комитета, которых поддержали местные предприниматели. В итоге на площадке около ДК «Колорит» появился, как когда-то, снежный городок. Веселить народ было решено в стиле традиционного русского праздничного гулянья, с помощью скоморохов и плясуню из соседнего Сухого Лога.

18 декабря руководитель городского Родительского комитета Виктор Паринов отравил главе Богдановича Владимиру Москвину уведомление о том, что по решению общественного совета микрорайона Северный общественники готовы провести «праздничные мероприятия в соответ-



Вадим КИРКОЖОВ

ствии с отечественными традициями» с использованием звукоусиливающей аппаратуры — колонок и громкоговорителя. Ответ из мэрии привёл активистов в замешательство. Глава запретил проводить развлекательную программу, почему-то назвав её митингом, и пояснил, что «место проведения митинга, указанное в уведомлении», не подходит для «коллективного обсуждения общественно значимых вопросов и выражения общественных настроений» и для «публичного выражения общественного мнения по поводу актуальных проблем общественно-политического характера».

Не решившись послушаться, общественники вычеркнули из программы гуляний большинство пунктов, в том числе катание на лошадках и массовый кадрили-марафон, отменили затайника-ведущего и целый ряд забав.

— Мы, как и обещали, приехали в русских народных костюмах, с гармошкой и балалайками, чтобы развлечь соседей-богдановичцев, — рассказывает руководитель суклоложского Центра традиционной народной культуры Вадим Худорожков. — Но если бы не запрет мэра, праздник получился бы намного ярче и веселее.

Лидер общественного движения «Родительский комитет города Богдановича» Виктор Паринов говорит, что не понимает, почему мэрия запретила народное гулянье в Северном, и готовит заявление в суд.

— Городской Родительский комитет не намерен сворачивать свою деятельность, — говорит он. — Поэтому нам важно разобраться в требованиях и претензиях главы, чтобы в следующий раз не наткнуться на неожиданные запреты.

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

Камышловцев становится больше

Впервые с 1990 года уровень рождаемости в Камышлове победил показатели смертности, и впервые количество новорожденных превысило недосыгаемый ранее рубеж в 400 малышей. В минувшем году в городе с населением почти 26 тысяч человек появились на свет 420 младенцев, в 2012-м году — 377 (смертность соответственно составила 411 и 397 человек).

По словам руководителя городского ЗАГСа Ирины Фёдоровой, вполне вероятно, что не большой, но приятный рост рождаемости связан с надёжной социальной поддержкой: «Всё-таки многих начинающих родителей заметно подстёгивает материнский капитал и другая помощь, предназначенная молодым семьям».

Отметим, что в Екатеринбурге только за время новогодних каникул — с 31 декабря по 9 января — родилось 594 ребёнка, сообщают городской портал E1.ru. В 2012-м году эта цифра была меньше — 454.

Алевтина ТРЫНОВА

В Ревде катались с горки на скорость

Чемпионат по скоростному спуску с горки «Золотая ледянка» прошёл в Ревде. В нём приняли участие 72 человека, прокатившиеся с большой горки местного Дворца культуры, пишет газета «Городские вести-Ревда».

Соревнования проходили среди участников трёх возрастных групп: пять-семь, восемь-двенадцать лет, а также среди детей, скатывшихся в паре с кем-нибудь из близких родственников. Четверо «спортсменов», занявшие первые места в каждой из групп, стали финалистами чемпионата.



В конце февраля победители отправятся на Байкал, где в финале «Золотой ледянки» поборются за электровелосипеды и путёвку в «Диснейленд»

В Красноуфимске выбирают название района

В Красноуфимске в этом году появится новый микрорайон. Под индивидуальное жилищное строительство были выделены земли бывшего плодосовхоза, сообщает портал krasnoufimsk.ru.

Осенью администрация города проводила конкурс на лучшее название для района. Красноуфимцы предложили более 15 вариантов, среди которых Дружный, Солнечный, Ягодный, Олимпийский и даже Уральская Рублёвка. С окончательным вариантом комиссия по застройке пока не определилась.

Житель Карпинска поздравил своих жеребцов

Николай Белицкий увлекается лошадьми с детства. Сейчас у него живут два жеребца: одному из них 16 лет, второму — пять. Живые символы года, по мнению карпинца, в 2014-м точно принесут удачу, пишет газета «Вечерний Карпинск».

— Мои лошади — это моя жизнь, моя душа, — признаётся хозяин. — Прихожу к ним, разговариваю, поглажу — и сразу настроение становится хорошим. Они хоть ответить не могут, но по глазам вижу, что понимают меня. Если жалуюсь им на какие-то проблемы — они мне сопереживают, а если радостью делюсь, то они тоже довольны.

Ирина АРТАМОНОВА



В Новый год хозяин устроил питомцам сюрприз и угостил их как полагаются: жеребцы обычно едят сено, но больше всего им по душе конфеты

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Ирина ОШУРКОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
на почте

- основной выпуск (09856)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 62
Общий тираж 80963
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.